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Élet vagy halál! 
Tizennegyedik Lajos franciakirály-

hoz gyakorta járt fel egy elszegénye-
dett nemes ur, hogy igazságtalanul 
elvett birtokainak visszaadását kikö-
nyörögje. A király sohasem mulasz-
totta el kegyesen fogadni a kérelme-
zőt és mindig kijelentette neki: »Biz-
tositlak gráciám felől.« Egyszer aztán 
á szegény nemes egy üres szekrénybe 
zárta a macskáját és nem adott neki 
enni. Amikor pedig sirt és nyávogott 
a macska, gazdája mindig azt mondta 
neki: »biztositlak gráciám felöl.« Végre 
a macska megunta ezt a dicsőséget, 
fogta magát és megdöglött. Az ügyes-
bajos ember ekkor ismét felment a 
királyhoz s mikor ez ismét azzal akarta 
megnyugtatni, hogy »biztositlak grá-
ciám felőU — igy felelt a királynak: 
Jaj  felség,  ettől  döglött  meg  a 
macskám  /... 

.. . Hasonló ehez az esethez a mi 
kisebbségi sorsunk. Elvágták minden 
életgyökerünket s ha rengeteg pana-
szainkkal a hatalmasokhoz fordultunk, 
mindig — biztositottak gráciájuk felől. 
Ebben az egyben nem volt különbség 
a különféle pártu kormányok között. 
Élveztük a gráciáját az averescánu-
soknak, a liberálisoknak éppen ugy,mint 
jelenleg a nemzeti parasztpártiaknak. 
Nincs olyan kérésünk vagy panaszunk, 
amelyre meg ne kapnók a történelmi 
nevezetességüvé lett választ : •Bizto-
sitlak gráciám felől.« Iskolasegélyt, ma-
gyar nyelvhasználatot, egyenlő elbá-
nást, olcsó kölcsönt, adóméltányossá-
got, tiszta közéletet, gazdasági nyu-
godtságot — azt nem kapunk, de azért 
tagadhatatlan, hogy ennek a kormány-
nak is a gráciájában vagyunk. A po-
litikusok bent — és a diplomaták oda-
fcünt nem szűnnek meg hangoztatni, 
hogy a kisebbségi jog szent és sért-
hetetlen: de azért gazdaságilag ki va-
gyunk zsákmányolva, az agrárreform-
mal meg vagyunk dézsmálva, az adó 
zással lehengerelve, kultúrintézmé-
nyeinktől, nyelvhasználatunktól meg-
fosztva, a rendezhetetlen állampolgár-
sági állapottal elgyötörve, öreg korunk-
ban ismételt katonai szolgálatokra 
kényszerítve s a vidéki kiskirályok és 
renegátok üldözésének és bosszúvá-
gyának védtelenül kiszolgáltatva. Pa-
naszaink és sérelmeink nagy érdemé-
ben semmit sem haladt előbbre ügyünk, 
mert nem vigadhatunk az olyan •enged-
ményekc felett — mint az egyik rene-
gát újság teszi — hogy a magyar szí-
nészeknek megengedték — a »Nótás 
kapitány* eljátszását. Nem örülhetünk 
egy-két törvénytelen kijárásnak, nem-
zetáruló magyarok megsimogatásának, 
községi tanácsok kortesizü átszervezé-
sének. 

Nem ez az élet. Ez csak az 
életnek a salakja. Ezekben nem a nem-
zeti lét virágzik, hanem csak a köz-
romlás és az erkölcstelenség burjánoz. 
Az élet ott van, ahová tisztán süt a 
nap! De ez á március is mit hozott 
nekünk? A magyarság képviselői ko-
moly, nehéz tanácskozások után most 
újból összeállították — hét pontban 
tömörítve — nemzeti sérelmeinket, mert 
azokra eddig még ettől a kormánytól 
sem k8ptunk komoly orvoslást. Kime-
rülnek erőink a tizéves készenlét éjjel-
nappal tartó szolgálatában, amelynek 
letörését a váltakozó kormányok a 
váltott erők túlsúlyával munkálják. De 
ezt a kimerülést, a nemzeti kitartásnak 
ezt a kiböjtölését nem szabad meg-
várnunk. Ha vezetőink mégegyszer 
felmennek a hatalmasok palotájába s 
ott megint csak a grácia biztosításával 
felelnének a panaszainkra: végre meg 

kell mondani, hogy ettől döglött meg 
a macskánk! Tovább nem várhatunk, 
mert tovább várni nem tudunk. Az 
utat, melyen előre kell haladnunk, az 
október tizenhatodiki udvarhelyi hatá-
rozat mutatja. A lojálitásnak eleget tet-
tünk, midőn ezen az uton az uj kor-
mány iránti várakozó tiszteletből meg-
állottunk. De most már megindulha-
tunk. Mert ennek a határozatnak el-
sorvadnia és meghalnia nem szabad. 
A halál ellen az élő nemzetnek kell 
tiltakoznia! 

A zetelaki egyezség. 

Jól esik lelkünknek, hogy leírhat-
juk ezeket a szavakat. Éveken át tar-
totta felkorbácsolva a kedélyeket Zete-
lakán a Klein cég erdőügye, melynek 
lényege röviden az, hogy nevezett cég 
emberei a birtokosság erdeinek kiter-
melésénél tulvágást követtek el s a 
közhangulat az igy okozott kár meg-
térítését követelte. Az egyezségi tár-
gyalások hosszú időn át sikertelenek-
nek bizonyultak s végül biróság elé 
került az ügy. A béke pillanatában 
nem akarunk arról irni, hogy minő 
politikai és gazdasági érdekek s ezek 
között minő személyes, tehát nem a 
közérdeket szolgáló szempontok ját-
szottak közre abban, hogy a kérdés 
olykor a legszélsőbb gyülölségig fajult 
el, mely nem egyszer az egész 
község békéjét veszélyeztette. Most csak 
a mai helyzetet alkotó tényekel akar-
juk ismertetni. 

i Az egyezség lényegileg a követ-
kező. A Klein-cég kötelezte magát, 
hogy a közbirtokosságnak összesen 
1,850.000 lejt fizet készpénzben, kár-
térítési tőke és összes költségek fe-
jében s ezenkívül kötelezte magát a 
letarolt területek kitisztítására és be-
erdősítésére. Az egyezséget a birtokos-
sági közgyűlés egyhangú  határozattal 
fogadta  el.  Az erdőtörvény 45. § a 
értelmében minden birtokos kérheti a 
határozat megsemmisítését, ha a köz-
gyűlés megtartására nézve előirt tör-
vényes alakszerűségek nem tartattak 
be. Az erre megszabott 15 napi tör-
vényes felebbezési határidőn belül 
egyetlen  érdekelt  sem  élt  ezzel a jogá-
val. Ennyiben tehát az egyezséget el-
fogadó közgyü.ési határozat jogérvé-
nyessé vált. A határozat jogerejüsé-
géhez azonban még az is szükséges, 
hogy az erdőigazgatóság (Csíkszereda) 
a határozatot jóváhagyja. Evégből a 
határozatot az erdőgondnokság (Szé-
kelyudvarhely) utján az erdőigazgató-
ság elé kell terjeszteni. A birtokosság 
ennek a törvényes kívánalomnak is 
eleget tett és pedig a felebbezésre nyitva 
állott 15 napi határidő letelte után, a 
mint a törvény kivánja. Az ügy azon-
ban ezen a ponton — egy nyilvánvaló 
jogi félreértés folytán — némi aka-
dályba ütközött. Az udvarhelyi erdő-
gondnokság — kétségtelenül a regáti 
kincstári erdőkre nézve fennálló sza-
bályokba élve bele magát — előbb 
előterjesztéssel élt az egyezségi hatá-
rozat ellen a járásbírósághoz, s midőn 
a biróság az előterjesztést érdektelen-
ség cimén elutasította, rendeletet kül-
dött a közbirtokosságnak, melyben fi-
gyelmeztette, hogy az egyezség »sem-
mis és törvénytelen* s figyelmeztette 
a birtokosságot, nehogy a pénzt a cég-
től elfogadja. Ez utóbbi figyelmeztetés 
felesleges volt ugyan, mert a cég úgy-
sem fizet addig, amig a határozathoz 
az erdőigazgatóság  fentemiitett jóvá-
hagyását meg nem adja. De érdem-
ben is elhibázottnak és tévesnek tart-
juk az erdőgondnokság tiltó rendelke-
zését, mert ilyen rendelkezés az erdő-
gondnokságnak nem  áll  hatáskörében. 

Ellentétben ugyanis a regáti kötött 1 

kincstári erdőbirtokokkal: a szabad 
székely közbirtokosságokat a vagyoni 
érdekű határozatok hozatalában meg 
kötni nem lehet s ezen határozatok 
csak erdészeti  szempontból  bírálhatók 
felül a gondnokságok által, amilyen 
tehát a tarolás, tisztítás, fásitás kérdése. 
De különösen olyan esetben, amilyen-
ről itt is szó van, amidőn tehát a bir-
tokosság a maga vagyoni kártérítési 
igényére nézve egyezség utján akar 
gondoskodni kielégittetéséről, az erdő-
gondnokság hatósági beavatkozásának 
gátló szerepe nem lehet. Erdészeti 
szempontból azért sem lehet, mert az 
egyezségben gondoskodás történt a 
kitisztításról és a befásitásról is. Álta-
lános szempontból pedig —a törvényi 
álláspont mellett — azért sem helye-
selhetjük az erdőgondnokság tiltó be 
avatkozását, mert még a helyzettel nem 
ismerős érdektelen szemlélő előtt is 
kétségtelen, hogy többet ér a megkö-
tött egyezség, amely nem is mondható 
éppen soványnak, s amely rögtöni 
készpénzt jelent a birtokosságnak, — 
mint egy jó kövér per, amely kiszá-
míthatatlan évekig elhuzódhatik és so-
hasem biztos kimenetellel végződhetik. 
Amig egy ilyen pernek végeszakad, 
addig a birtokosság pénze még a ka-
matokban is megduplázódliatik. 

Minden érdek tehát — de különö-
sen a rég óhajtott béke felbecsülhe-
tetlen közérdeke is — azt teszi kivá-
> i^sá, hogy a megkötött egyezség 
jogerőre emelkedjék. Ennek az érde-
kében hozta meg bizonyára a Klein-
cég is a le nem kicsinyelhető anyagi 
áldozatot, amivel a cégtulajdonos Klein 
Géza a maga jóhirnevének is a régi 
megbecsülést akarta biztosítani s ennek 
az érdeknek a szolgálatában állottak 
az úgynevezett »elégedetlenek« is, a-
midőn egyik képviselőjük a választ-
mányi ülésben annak az óhajának 
adott kifejezést, hogy ezzel a békével 
legyen végre Zetelakán valóságos béke 
s szűnjön meg a további politikai iz-
gatás. Bizony ránk fér ez testvértele-
nül nehéz életviszonyaink között' 

Szigorított adóbehajtás lesz. 

A pénzügyminiszter körrendeletben 
utasította a pénzügyigazgatóságokat, 
hogy az adókat „európai  módon,  de 
szigorúan"  hajtsák be záros határidő 
alatt. A szigorú rendelet hivatkozik 
arra, hogy az állam egyéb jövedel-
mei, nevezetesen a monopol-jövedel-
mek (dohány, bélyeg stb.) a külföldi 
kölcsön törlesztésére vannak lekötve s 
igy az államháztartás rendes kiadásait 
csak az adókból lehet fedezni. Mint-
hogy a be nem hajtott adókat, a ren-
delet szerint, az adóhivatali főnökök 
fizetéséből fogják levonni, el lehetünk 
készülve rá, hogy a rendelet végrehaj-
tása nem annyira európai , mint inkább 
szigorú  fog lenni. Egyelőre tehát ilyen 
formában togjuk élvezni a külföldi 
kölcsön előnyeit. 

Az Országos Magyar Párt köz-
ponti elnöksége felhívást intézett az 
ország magyarságához, hogy aki akár 
a bukaresti pártirodához, akár az egyes 
képviselőkhöz, vagy szenátorokhoz 
akar fordulni valamely ügy elintézése 
végett, kérését vagy panaszát juttassa 
el előzőleg az illetékes megyei párt-
tagozat elnökségéhez, hogy ez az ügyre 
tartozó szükséges felvilágosításokat 
megadhassa s ezáltal az ügy gyor-
sabb és könnyebb elintézését elősegít-
hesse. Az udvarhely megyei magyar 
párt elnöksége a népiroda utján (Kőke-
reszttér) készséggel közvetíti a kérése-
ket és panaszokat. 

Iparügyek. 
A helybeli ipartestület közgyűlése. 

Az ipartestület ez évi közgyűlését 
a mult vasárnap délután tartotta meg 
a Barkóczy-féle étkező helyiség nagy-
termében a város nagyszámú iparosá-
nak érdeklődése mellett. A gyűlést 
a Gyarmathy István elnök családjában 
előfordult gyászeset miatt az általa 
megbizott Rájk József alelnök nyitotta 
meg, üdvözölve a szép számban meg-
jelent tagokat. Rövid visszapillantást 
vet a testület alig 18 hónapos fennál-
lására, mely idő még csupán a kezde-
tet jelenti. Ez idő alatt korszakalkotó 
eredményeket nem lehetett várni a 
fiatal intézménytől, melynek minden 
idejét a megerősödésnek munkája fog-
lalta le. Hangsúlyozza a testület fon-
tosságát, annak hathatós támogatását. 

Az elnöki megnyitó után Benedek 
Géza dr. titkár adott részletes és tar-
talmas beszámolót az elmúlt év jelen-
tősebb mozzanatairól. A gazdasági és 
ipari válság fokozatos emelkedése mind 
elviselhetetlenebbé tette a kisiparosok 
életét és fokozta a testület tevékeny-
ségét. Az elviselhetetlen adózási rend-
szer enyhítése érdekében, úgyszintén 
egy másik igen fontos kérdés, a kon-
tár-kérdés rendezése érdekében ugy a 
brassói testületi értekezleten, mint az 
őszi udvarhelyi, majd gyergyószent-
miklósi gyűléseken minden lehetőt el-
követett az ipartestület. Sorozatos me-
morandumaival pedig állandóan az 
iparosokra terelte az illetékes körök 
figyelmét. Az egyes ipartársulatoknak 
hozzáintézett megkereséseit igyekezett 
kedvezően elintézni. Nem rajta múlott» 
ha megkezdett akciójának valamelyike 
kivüle fekvő okok miatt nem vezetett 
eredményre. Ahol az iparosok érdeked 
ugy kívánták, mindenhol hallatta sza-
vát, személyes interveniálásoknál, 
valamint memorandumaival és e ro-
vat alatt megjelent közleményeivel. A 
testület irodája bármikor bárki előtt 
nyitva állott és áll ügyes-bajos dolgai-
nak intézésére. A rendkívüli széles mű-
ködési tér állandó összeköttetést kiván 
nemcsak a helyi hatóságokkal, hanem 
a szomszédos városokéival, valamint 
azok ipartestületeivel és az ipartestü-
letek szövetségével. Ebből kifolyólag 
ügyforgalma az 1927 évhez mérten je-
lentékenyen emelkedett. A marosvásár-
helyi iparkamarával gyakori érintkezést 
tart fenn és iparügyi kérdésekben több 
ízben ad információt. 

Sok munkát ad a tanoncügy, mely-
nek rendezésére nyomatékosan felhívja 
az iparosok figyelmét. A háborús évek 
silány nevelése alól kikerült gyermekek 
adják a mai tanonclétszámot, mely 
azért hagy épp oly sok kívánni valót 
maga után. Ezeket erélyes fegyelme-
zéssel kellene helyes irányba terelni, 
Az ipartestület közbenjárt a polgármes-
ternél a helyi országos vásárok árusí-
tási rendjének olyan módosítása érde-
kében, mely szerint az utvonalak for-
galmát akadályozó ruhás sátrak a gabo-
napiacon, a gabonák pedig a Kossuth-
utca baloldalán a régi rend szerint 
helyeződjenek el. A vitás esetek békés 
megoldása érdekében felállíttatott a 
békéltető bizottság, mely a hozzá ér-
kező panaszokat békés uton igyekszik, 
orvosolni. 

Megemlékezik még a titkári jelen-
tés a mult év őszén városunkban, majd 
Gyergyószentmiklóson megtartott ipa-
ros nagygyűlésekről és azoknak fel-
becsülhetetlen jelentőségéről. A legtöbb 
munkát adja az ipartestületnek a kon-
tárkérdés rendezése, melyben «egy í* 
tagu ellenőrző bizottság működik. Az 
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amúgy is súlyos helyzetben levő kis-
iparnak ez a rákfenéje, melynek kiir-
Ifisát minden igyekezetével szorgal-
mazza a testület. Megemlékezik a »Tu-
röl« cipőraktár tömeges kiárusításáról 
és az ellene megindult akció állásáról, 
valamint az épitő munkások és mes-
terek közt munkabér-követelés folytán 
támadt differenciák kiegyenlítése érde-
kében folytatott tárgyalásairól. 

Kronologikus rendben sorol fel a 
hosszú jelentés minden egyes fonto-
sabb eseményt, amelyet annak idején 
e rovat alatt ismertettünk. A tartalmas 
statisztikai adatok ismertetése után ál-
dozathozatalra kéri fel a titkár az ipa-
rosokat intézményük érdekében. A még 
itt-ott hallható disszonáns vélemények-
nek el kell hallgatniuk az épülő munka 
láttára. Ha az iparosság nem érti meg 
intézményének fontosságát, akkor hogy 
vár másoktól megértést ? Támogatni a 
vezetőséget küzdelmes előtörésében 
iparos érdek, iparos öntudat. Amikor 
a kisiparosok egyedüli képviselője, 
Szabó Béni a kamarában késhegyig 
menő harcot jelent be az ipartestüle-
tek érdekében, akkor nem lehetünk 
annyira következetlenek, hogy azokat 
közönyünkkel támadjuk. Köszönetet 
mond a titkár jelentése végén Csiki Al-
bert hatósági biztosnak, Gyarmathy 
István elnöknek, Hinléder F. Ákos 
ügyésznek, a tisztviselő társainak, az 
elöljáróságnak és társulati elnököknek, 
akik irányításukkal, szaktudásukkal és 
alapos felszólalásaikkal nagyban hoz-
zájárultak ahoz, hogy a testület rövid 
működése tartalommal telittetett. 

A titkári jelentés után Kesẑ er 
Albert pénztáros ismerteti az ipartes-
tület vagyoni helyzetét, előterjesztve a 
mult évi számadásokat és a jövő évi 
költségvetést. Kerestély Gyula a szám-
vizsgáló bizottság jelentését téve meg, 
kéri a felmentvény megadását. A fel-
mentvényt a közgyűlés a pénztárosnak 
megadva, ezután a számvevő és 8 elől-
járósági tag kisorsolását, illetve ujak vá-
lasztását eszközli. A kisorsolt Fancsali 
Bálint számvevő helyébe Dobay János 
szabómester, valamint a 8 kisorsolt 
előljárósági tag helyébe, Verestoy Ist-
ván, ifj. Nagy Dénes, Ungár József, 
Lőrincz László, Csiky Gergely, Heim 
Mihály, Bodendorfer Gottfried és Ke-
lemen Lajos uj tagok választását ejti 
meg a közgyűlés a kandidáló bizottság 
javaslatára. 

Az indítványok rendjén Nagy Já-
nos Szabó Béni iparos képviselő ré-
szére üdvözlő távirat küldését javasolja, 
melyet a közgyűlés egyhangú lelke-
sedéssel fogad. 

A következő indítványt a járási 
ipartársulat azon beadványa képezte, 
mely a szomszéd községek iparosainak 
csatlakozási javaslatával foglalkozik. 
A közgyűlés örömmel fogadta e nagy-
jelentőségű indítványt és annak sürgős 
végrehajtásával az elnökséget bízta meg. 

Kelemen Lajos a társulatok va-
gyoni és jogiszemély szerinti beolva-
dására tesz indítványt, az ipartestület 
erkölcsi és anyagi megerősödése érde-
kében. Szigethy Dénes a cipész és 
Rájk József a csizmadia ipartársulat 
részéről szólnak ez indítványhoz és 
javaslatukra a közgyűlés ez indítvány 
érdemi tárgyalásába nem bocsátkozik. 

Nagy János az iparosok hatékony 
megvédésére kéri az ipartestületet és 
a kontárok elleni kíméletlen küzde-
lemre. Az agyonsanyargatott és tönk 
szélére juttatott kisiparosok megmen-
tésére az összefogó erőt tartja legal-
kalmasabb eszköznek. 

Több indítvány, illetve felszólaló 
nem lévén, Rájk alelnök összegezve az 
impozáns gyűlés harmonikus és ered 
mér.yes lefolyását, a gyűlést berekesz-
tette. 

Az ipartestület értesiti az érdekelt 
iparosokat, hogy a kőhalmi kirakó 
vásár e hó 25 én és a csikszentgyörgyi 
t hó 26 án tartatik meg. 

Furcsa birói beavatkozás. 
Nehezen tud gyökeret verni a mi 

közigazgatásunkén a jogászias felfogás 
és törvényszerű elintézés. Mutatja a 
következő eset is. Marcu Silvester volt 
almási secretar 1000 leu tiszteletdijat 
követelt a birtokosságtól bizonyos mun-
kálatokért, melyeknek elvégzése felől 
azonban a birtokosságnak kételyei vol-
tak s így a honorárium kifizetését meg-
tagadta. Marcu kérésére Jivan járás-
bíró végzést hozott, melyben kötelezte 

j a birtokosságot, hogy a tiszteletdijat 
15 nap alatt, végrehajtás terhével fizesse 
meg A birói végzéssel megfélemlített 
birtokosság erre az 1000 leüt kifizette. 
Kétségtelen pedig, hogy a járásbirónak 
nem áll hatáskörében ilyen vitás ma-
gánjogi igény felett perenkivül hozott 
»decis«-zel dönteni, mert erre a fel-
ügyeleti hatóságot gyakorló bírónak 
jogköre nincs. Az ilyen vitás kérdések 
csak rendes birói uion, a felek meg-
hallgatása után hozott Ítélettel dönt-
hetők el.' 

Az uj nemzedék már nem 
tud magyarul olvasni. 

Homoródalmáson konfirmációra 
akarták előkészíteni a serdülő magyar 
gyermekeket. Kátékat osztottak ki kö-
zöttük, hogy abból otthon tanulgassa-
nak. Nagy volt azonban a szülők meg 
döbbenése, anjikor gyermekeikkel a 
kátét olvastatni akarták: a magyar 
gyermekek a magyarul nyomtatott 
könyvet nem tudták olvasni. Érre össze-
hívták mind a konfirmálandókat s meg-
állapították, hogy a gyermekek általá-
ban nem tudnak magyarul olv< 
Megjegyezzük, hogy Almáson csak 
állami iskola van és pedig regáti taní-
tóval s még csak a sokat hirdetett ma-
gyar sectia sínes meg. íme hová vezet 
az Anghelescu-féle kegyetlen tanítási 
rendszer, amely ellopja a gyermek lel-
kéből az anyanyelv kincsét s a sovi-
nizmus vad örjöngésében értelem he-
lyett butaságra neveli a huszadik szá-
zad emberét. Ezt az esetet is be fog-
juk kötni a nemzetrontó sérelmek 
töviskoszorujába. 

Meghívó. 

A Székelyudvarhelyi  Székely  Dal-  és 
Zeneegylet  f. évi április hó 2 án délután 
4 órakor a róm. kath lőgimnáziumban 

levő egyleti prób atermében 

r e n d k í v ü l i k ö zgyű l és t 
tart, amelynek tárgyát: 1. a Székely 
Dalegylet és a Filharmónikus Társaság 

közti fúzió megszüntetése képezi. 
Amennyiben ezen a közgj ülésen a fú-
zió megszüntetése határozatilag kimon-
datnék, — mindjárt az előbbi közgyűlést 
követőleg a Székelyudvarhelyi  Székely 

Dalegylet  is külön 

r e n d k í v ü l i közgyű lés t 
tart, amelynek tárgyát: 

1. a fúzió megszüntetésével szük-
séges intézkedések megtétele és 

2. esetleges indítványok fogják 
képezni. 

A fenti 2 rendkívüli közgyűlésre 
van szerencsénk ezennel meghívni az 
összes rendes, alapító és pártoló tag 
jainkat, annak megemlíiésével, hogy 
amennyiben a rendkivüli közgyűléseken 
a határozatképességhez megkívánt szá 
mu tag nem jelenne meg, a rendkivüli 
közgyűlések f. évi április hó 7-ikén d. 
u. 4 órakor fognak a fent említett he-
lyen és tárgysorozattal a megjelenő 
tagok számára való tekintet nélkül 
megtartatni. 

Odorheiu, 1929 március 21. 

Hegyi Péter esperes. 
1874-1929. 

Dr. Göncry Gábor 
elnök 

Zakariás Miklós 
titkár. 

Az udvarhelyi ref. egyházmegye 
mély gyászban van. Esperese Hegyi 
Péter , peteki lelkész március 16-án 
meghalt a segesvári szanatóriumban, 
ahol hosszas tépelődés után, régi be-
tegségéből operáció utján gyógyulást 
keresett. De a kór hatalmasabb volt, 
mintsem, hogy azzal az orvosi tu-
domány s legyöngült teste képes lett 
volna sikeresen megküzdeni. 

Földi porrészeit a peteki ref. tem-
plomból temették el általános részvét 
mellett. Végtisztességén jelen volt az 
egyházmegye papsága, az e. megyei 
tanács, képviseltette magát az erdélyi 
ref. egyházkerület, a székelyudvarhelyi 
kollégium s az unitárius egyház. Az 
egyházmegye legtávolabb vidékéről is 
eljöttek a ref. hívek közül sokan, akik 
egybeolvadva a peteki népes egyház-
község híveivel, bizonyságát adták 
annak a nagy szeretetnek és tisztelet-
nek, melyet az egyházmegye vezetője 
iránt éreztek. 

A ravatalnál mély gondolatokkal 
telt s vigasztalást kérő imát mondott 
Kónya Kálmán, bágyi lelkész; az egy-
házi életnek páratlanul sokoldalú, bölcs 
munkását Mark Mihály agyagfalvi lel-
kész méltatta, megkapó vonásokkal 
jellemezve Hegyi Pétert, mint gyüle-
kezeti pásztort s az egyházi közélet-
nek harcosát, majd lehiggadt munká-
sát, aki tudásával és erős logikai gón- ţ 
dolkozásávcl már pályájának kezdetén 
tekintéllyé vált s a gyülekezeti lelki-
pásztorság szűk kereteit áttörve emel-
kedett az egyházmegyei főjegyzőség-
től kezdve fokozatosan az egyetemes 
zsinati képviselőségig, mindenütt sok-
szorosan kivéve részét a munkából, 
megfelelve a beléje helyezett bizalom-
nak. A koporsót paptársai vitték a sir-
hoz. ix sirnál a peteki egyházközség 
nevében Bíró Marci János presbyter 
vett bucsut az árván maradt gyüleke-
zet pásztorától; az egyházmegye ré 
széről pedig Nagy Lajos, székelyke-
reszturi lelkész, főjegyző mondott utolsó 
istenhozzádot, különösen kiemelve köz-
életi tevékenységei közül azt a lelkes 
munkát, melyet Hegyi Péter az özvegyi-
árvai nyugdíjintézet létesítése érdeké-
ben fejiett ki, s azt a szeretetet, mely-
lyel rövid, alig másfél évi esperessége 
alatt sohasem a kormányzópálca súlyát, 
hanem mindig a pásztorbot melegét 
éreztette. A beszéd végeztével fölcsen-
dült a papság megható gyászéneke, a 
»Tudom az én megváltóm éle s Hegyi 
Péter mulandó részei fölött bezárult 
a sir. 

55 és fél évet élt. Pályája kezde-
tén 4 és fél évig homoródszentmár-
toni, majd 24 és tél évig peteki lelkész; 
az udvarhelyi egyházmegyének 26 éven 
át főjegyzője, másfél évig esperese; a 
székelyudvarhelyi kollégium elöljárósá-
gának 21 éven át rendes tagja; az 
erdélyi ref. egyházkerületnek évek óta 
aljegyzője, tanácsbirája; nyugdíj és 
özvegyi árvái gyámintézete végrehajtó-
bizottságának tagja; számadásait és 
vagyoni ügyeit megvizsgáló bizottsá-
gának helyeies elnöke; közelebbről 
igazgató tanácsosa ; az egyetemes zsi-
natot előkészítő bizottság tagja és zsi-
nati képviselő. 

A siklódi egyszerű földműves szü-
lők gyermeke Istentől adott kiváló te-
hetségével és kitartó szorgalmával a 
papi pályán olyan sokoldalú s az egy-
házra nézve áldásos tevékenységet 
fejtett ki, amivel csak a legkiválóbbak 
ékeskedhetnek. Az egyházi törvé-
nyek ismeretében és azoknak alkalma-
zásában szaktekintély volt. Mint tanács-
bi«-ó az egyházkerületi bírósági tár-
gyalásokon mindig a legbonyolultabb 
ügyeket referálta, s ugy ezeken, mint 
a főtörvényszéki tárgyalásokon hosz-
szabb idő óta a jegyzőkönyveket ve-

zette s mint ilyen az Ítéleteket fogal-
mazta és megszerkesztette. Szava az 
összes bírósági ügyekben mindig döntő 
sulyu volt. A zsinati törvények előké-
szítésében is derekas munkát végzett. 
Amit vállalt, pedáns lelkiismeretesség-
gel a legapróbb részletekig kidolgozta, 
de a lényeg a részletekben nála soha-
sem veszett el. Az erdélyi ref. egyház-
kerület s a közelebbről összehívandó 
Egyetemes Zsinat nehezen fogja nél-
külözni az ő munkásságát s nehéz lesz 
pótolni őt még a legkiválóbbak közül 
is. Nagy volt ő a kicsiben és nagyban 
egyaránt s valóban méltó arra, hogy 
emlékezetét e nehánv sorban megörö-
kítsük. Sokakat vezetett az igazságra 
s neve az erdélyi ref. egyházkerület 
egén sokáig ragyogni fog. 

Sz. A. 

Kérelem a székelyudvarhelyi 
ret kollégium véndiákjaihoz. 

A székelyudvarhelyi ref. kollégium 
véndiákjai az 1889 ik évben érettségi-
zett véndiákok 40 éves érettségi talál-
kozója alkalmából f. évi májas hó 25 
és 26 napjaira az összes érettségi év-
folyamok véndiákjait, azokkal együtt, 
akik érettségit nem tettek, de valaha a 
kollégium növendékei voltak, barátsá-
gos találkozóra hívják meg családjaik-
kal együtt. A kollégium elöljárósága 
édes anyai, meleg szeretettel fogadja 
az ő kedves gyermekeit s felkéri, szí-
veskedjenek a meghívó összeállítása é9 
szótküldése érdekében pontos címüket 
a kollégium igazgatóságával minél előbb 
közölni, még azon esetben is, ha a 
találkozón előre láthatólag valami ok-
ból nem jelenhetnének meg. 

HÍREK. 
Március 23. 

IRODALOMTÖRTÉNETI NAPTÁR. 

Március 24. Arany  László  születést. 
Arany Jánosnak, a nagy epikus költőnek a fia. 
1844-ben síületett s 1898-ban hali meg. 
Mesegyüjtéssel, elbeszélésekkel, irodalmi és 
kritikai müvekkel kezdette meg íréi pályá-
ját. Sajnos, hivatali pályája miatt korán félbe-
saakitotta írói működését. Nevét irodalmunk-
ban A délibábok hőse cimá verses regény* 
őrsi, amely a Kisfaludy-Társaság pályásatáa 
jutalmat nyert és megjelenésekor nagy feltű-
nést keltett. A könnyen hevülő és gyorsan ki-
ábránduló magyar természetet rajtolja főhősé-
ben, egy tehetséges magyar ifjúban, aki a sza-
badságharc elviharzása után nagy célokat tűs 
maga elé, amiket gyenge akaratereje miatt nem 
tud megvalósitani. 

Március 25. Faludi  Ferenc  születés*. 
Németujvan születésű, 1704—1779-ig élt. Jézus-
társasági tanár volt, aki sok helyen megfor-
dult és sokféle hivatalt viselt. Korának leg-
tehetségesebb lírikus költői közé tartozott. Köl-
teményeit a kiváló verstechnika, kellemes hang-
sás és a dallamos verselés jellemzi Uttörőj* 
voit az időmértékes rimes verselésnek Vallá-
sos énekeit (Keresztények sírjatok, Ax Ur Jé-
zushoz > ma is áhitattal énekli a kath. közön-
ség. Mint prózairó is felülmúlja kortársait meg-
lepő stiiusérzékével és gyökeres magyarságá-
val Olaszból és németből számos erkölcsns-
mesitő munkát fordított 

Március 26. Kriza  János  halála  As 
unitáriusoknak egyori nagynevű püspöke 1811-
ben szülstett Nagyaitán és 1875-ben halt meg 
Kolozsvárt. Egész életén keresztül meleg sze-
retettel viseltetett a székelység iránt, amely-
nek soraiból a püspöki székig emelkedett. 
Fiatal éveiben költészettel is foglalkozott Köl-
teményeiben hivei^ecseteli a székely nép ér-
zelemvilágát, mélabúját. Egyszerű, közvetlen 
hangú dalai közül több át is ment a nép aj-
kára. Örök érdemet szerzett magának azzal, 
hogy a Székelyföld népköltési termékeit Vad-
rózsák cimen összegyűjtötte s megismertette a 
művelt világgal a páratlan becsű ó-ssékely 
balladákat. 

Húsvéti határkerülés. Felhivatnak 
mindazok, akik a szokásos húsvéti 
határkerülésben részt akarnak venni, 
szíveskedjenek Palffy István szállítónál 
jelentkezni. Díszítésül csupán a pápai 
szín, fehér sárga szalag teltevése van 
megengedve. Kéretik minden határke-
rülő, hogy a maga számára dugós 
puskáról gondoskodjék. — Indulás reg-
gel órakor. 
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Bányai János kitüntetése. 
A Kir. Magyar Természettudo-

mányi Társulat táviratilag értesítette 
Bányai Jánost, a székelykereszturi áll. 
tanítóképző tanárát, a neves geologust, 
hogy a 600 pengős Bugát-féle nagy-
dijat ő nyerte el »A korondi aragonit-
tertilet geologiai viszonyaidról szóló 
monográfiájával. 

E tekintélyes pályadíj pénzértéké-
nek nagyságát jóval felülmúlja az er-
kölcsi siker nagysága, mert csak ab-
szolút értékű tudományos müvet tün-
tetnek ki e díjjal s megtörténik, hogy 
éveken át kiadatlan marad, miként a 
közel múltban is történt. 

Mi, kik Bányai János munkássá-
gát, tudományos kutatásait nagy figye-
lemmel és érdeklődéssel kisértük, öröm-
mel vesszük e hírt, mert abban nem-
csak jutalmat, elismerést, de sok buz-
dítást is érzünk egy nagyrahivatott 
képesség munkakifejtéséhez. 

Mig székely írók egy csoportja 
éppen most szerepel Budapesten, hogy 
az erdélyi irodalom értékeit bemutassa, 
hogy annak elismerést szerezzen, azalatt 
Bányai János a tudományos irodalom-
ban szerez nagy elismerést székelyföldi 
kutatásainak feldolgozásával. Kitün-
tetése alkalmából e helyen is szívesen 
üdvözöljük. 

Idöjóslás. A meteorologiai intézet 
időjóslása a ma délután 1 órakor le-
adott rádiójelentés szerint: Enyhe idő 
várható a nyugati részeken eső haj-
lammal. 

A város 1929 évi költségvetését 
az állandó bizottság, a polgármester 
vezetése alatt, a főjegyző és a szám-
vevő részvételével, több ülésben való 
részletes és alapos megtárgyalás után 
összeállította és az a városházán 
megtekinthető, illetve ki van téve köz-
szemlére. Az előirányzott bevételek 
összege 5.837.144 leu, ebből rendes 
bevétel 6.662.440 leu. A kiadások vég-
összege 5.821.583, ebből rendes kiadás 
5.646.888 leu. Rendkívüli bevételre 
ugy, mint kiadásra is egyaránt 174.695 
leu van előirányozva. A költségvetést, 
s néhány más tárgysorozati ügyet is 
a városi tanács a jövő szerdán, 27-
ikén délutánra összehívott közgyűlésén 
fogja tárgyalni. 

Rendezetlen állsmpolgársigusk fi 
gyelmebe. A belügyminiszter legutóbbi 
rendelete értelmében mindazok a ro-
mániai állampolgárok, akik a névjegy-
zékbe még felvéve nincsenek, kivétet-
nek az idegenellenőrzés alól. Ezeknek 
a polgároknak ügyét a prefectusok 
egyenként fogják felülvizsgálni s ne-
vüket egy újonnan nyitandó registerbe, 
úgynevezett: pótállampolgársági listába 
bevezetni. A bevezetésről »dovada spe-
cialát« adnak ki. Aki a prefecturán a 
listába felvétetni akarja magát, jelent-
kezzék ott illetőségi bizonyítvánnyal, 
vagy ha ha ennek megszerzése nehéz-
ségbe ütközik, születési bizonyítvánnyal. 

Vsllásos estély Szombatfalván. A 
szombatfalvi népházban a harmadik 
vallásos estély virágvasárnapján 7 óra-
kor lesz. Az ünnepi beszédet P. Szath-
máry Roman szentferencrendi tanár 
tartja. Ezenkívül élőképek, énekszámok 
és szavalatok lesznek. 

Fennkölt gondolatú példaadás. A 
napokban hunyt el Budapesten Kaszab 
Aladár, a pesti izraelita hitközség el-
nöke. Óriási vagyonának egy tekinté-
lyes részét és pedig a Szabadság-téri 
palotáját s ezenkivül 300,000 pengő 
(közel tízmillió lej) készpénzt a Magyar 
Tudományos Akadémiának hagyomá-
nyozta. Kaszab Aladárnak nagy vas-
ipari gyárai voltak s az általa gyártott 
acélcsavarokkal tett világhírre szert, 
mert a Kaszab-féle csavarokat még 
Amerikában is ismerték és a techni-
kában pótolhatatlanoknak tartják. 

A kolozsvári Erzsébet Máris sza-
natóriumot az egészségügyi miniszté-
rium 15 napon belül köteles régi tu-
lajdonosainak visszaszolgáltatni, — ezt 
az Ítéletet mondotta ki tegnap a ko-
lozsvári Ítélőtábla. Egy sokat tárgyalt 
és izgalmakat keltett ügy jutott meg-
nyugvástkeltő befejezéshez ezzel az 
ítélettel, mely ilyenformán maga is bi-
zonysága annak, hogy a szanatórium 
elvételének felsőbb helyről való etf-
szakos forszirozása és a kedélyeknek 
ezáltal való izgatása minden törvé-
nyes alapot nélkülözött. 

Kegyetlenül folyik sz adókivetés. 
Mult számunkban rámutattunk azokra 
a törvényellenes fogásokra, melyeket 
egyes adókivetőbizottságok megyénk-
ben a székely kisgazdák tönkretételére 
kitalálnak. Most ujabb ilyen esetekről 
számolhatunk be. A bethlenfalvi adó-
bizottság minden kisgazdát, aki a téli 
munkaszünet idejében valami háziipar-
ral foglalkozik, külön jövedelmi adó-
val sujt meg. Így, ha egy csebret vagy 
kártyát készit a kisgazda, vagy seprűt 
köt, otthon szőtt posztójának felesle-
gét eladja, szóval, akármit előállít, hogy 
télen át se üljön tétlenül: ez mind 
külön jövedelemnek számit és külön 
adó alá esik. Megadózzák még az al-
kalmi fuvarozást is. Ha a székely kis-
gazda, aki télen át nem mehet szán-
tani-vetni, fuvarozást vállal, hogy egy 
kis mellékkeresethez jusson, ezt is kü-
lön jövedelemnek veszik és megadóz-
zák. Pedig kétségtelen, hogy ezek nem 
önálló, iparszerü jövedelmi források, 
hanem a főfoglalkozás körébe tartozó 
olyan esetleges és véletlen jövedelmek, 
a melyek külön adózási alapul nem 
szolgálhatnak. — Egyelőre ennyit élvez 
megyénk a külföldi kölcsönnel való 
felvirágoztatásból. 

Az unitárius székely leányok és 
legények részére rendezett ifjúsági kon-
ferenciák során Homoródszentmárton-
ban is egy kiválóan sikerült ilyen kon-
ferencia folyt le f. hó 13—15 ikéig. A 
konferencián e napok alatt a homoródi 
egyházkör 15 falujából 180—250 fiatal 
leány és legény vett részt. (Az időseb-
bek már a befogadó hely szük volta 
miatt sem lehettek volna jelen.) Az 
előadók közül Zoltán Sándor lelkész 
egészségtani és vallásügyi, Pálffy Ákos 
tanitó gazdasági (kertészeti) kérdések-
ről beszélt, mig Balázs Ferenc lelkész 
a lelki egészségről, Haáz F. Rezső ta-
nár a székely népművészetről (vetített 
képekkel), Dobai István lelkész a ba-
rátságról és a házasságról, Ürmösi 
József lelkész a szövetkezésről adtak 
elő érdekesen, a fiatal lelkekben nagy 
fogékonysággal találkozva. Közben Ba-
lázs Ferenc földkörüli utjának élmé-
nyeiből mondott el sok rendkívül ta-
nulságos és szórakoztató dolgot, vetí-
tett képekkel is illusztrálva, rendesen 
éjfél körűiig kitartó nagy figyelem és 
érdeklődés mellett. György József ver-
seinek felolvasásával tűnt fel. (A fiatal 
lókodi legény verseiből, melyek ere-
deti és friss tehetségre, hivatottságra 
vallanak, mi már közöltünk és fogunk 
még közölni lapunkban.) Az utolsó nap 
estéjén kedves táncmulatság volt, mely-
ben, nagyon helyeselhetően, a leányok 
jó nagy része eredeti székely viselet-
ben vett részt. A konferencia folyamán 
istentiszteletek is voltak — melyeken a 
községbeli meglettebb korú lakosság is 
nagy számmal jelent meg. Az áhítatot 
keltő beszédeket Báró József, Zoltán 
Sándor és Ürmösi József mondották. 
— A máris nagyon jóhatásuaknak és 
eredményeseknek bizonyult konferen-
ciákat telenkint folytatni fogják, mig 
tavasszal és nyáron a megkezdett mun-
kát vasárnaponkénti ifjúsági napok ren-
dezésével fogják kiegészíteni. — Itt em-
iitjük meg azt a kisebb, de igen ered-
ményes efajta konferenciát, amely már-
cius 10 ikén Kobátfalván folyt le, 6 
nyikómenti község ifjúságának részvé-
telével. Ezek előtt, nagyon sikeresen, 
Nagy Lajos keresztúri tanár a nép-
művészetről, Lőrinc-zi László gazdasági 
kérdésekről, Balázs Ferenc Indiáról 
adott elő, mig az istentiszteletet 
Ütő Lajos keresztúri lelkész végezte. 

Strein Idegen. Igy ismerték 
eddig az országban a kisebbségi állam-
polgárokat. Még a munkatörvényjavas-
lat szövegében is szerepelt ez a szó, 
de Szabó Béni magyar iparos-képvi-
selő parlamenti felszólalása folytán a 
törvényjavaslatból törülték. 

A helybeli unitárius templomban 
húsvét első napján délelőtt 10 óra-
kor az istentiszteleten prédikál és 
urvacsorát oszt Kiss Sándor lelkész. 
Nagypénteken d. e. 10 órakor pasz-
szióének (Györfi István). A nagyhét 
minden napján délelőtt 8 órakor és 
délután 5. órakor töredelmes imák van-
nak az lir asztalához való előkészü-
letre. 

A budapesti országos mezőgazda-
sági kiállítást és vásárt óriási közön-
ség jelenlétében a tegnap délelőtt 11 
órakor Horthy kormányzó nyitotta meg, 
nemcsak a többtermelésre, de a jó ter-
mésre is figyelmeztető beszédével. 

Székely irók a Stúdióban. Hétfőn 
este ismert, kellemesen hangzó hangok 
ütötték meg a rádióhallgatók fülét: a 
budapesti rádiófelvevő állomáson a 
székely irók tartották meg estélyüket. 
Elsőnek Benedek Elek hangja csendült 
meg, aki bekonferálta a rádióhallga-
tóknak a székely írókat. Ezután Szent-
imrei Jenő adta elő a ,Vallomás és Jó 
estét Bartalis János című költeménye-
ket. Majd Sz. Ferenczy Zsizsi székely 
dalait, Nyirő József Vizbeesés és Ta-
mási Áron A legényfa kivirágzik c. 
nevelláit közvetítette a rádió. Akik is-
merik és hallották székely Íróinkat, 
tanúságot tehetnek róla, hogy hangju-
kat ugy szinben, mint erőben hiven 
közvetítette a rádió. 

Községi hitelszövetkezeti nagy-
gyűlés Sepsiszentgyörgyön. Március 
12 én a Háromszékvármegye területén 
levő és a Kolozsvárt székelő Gazda-
sági és Hitelszövetkezeti Központ köte-
lékébe tartozó hitelszövetkezetek Sepsi-
szentgyörgyre kerületi nagygyűlésre 
jöttek össze. E gyűlés célja az volt, 
hogy a hitelszövetkezeti élet, az azzal 
kapcsolatos kívánalmak, panaszok 
és a jövő kiépítésének tervei együttes 
megbeszélések tárgyát képezhessék és e 
megbeszéléseken a központi vezetőség 
a szövetkezeti kérdésekben a szüksé-
ges felvilágosítást megadhassa, a tenni-
valókról a tagokat felvilágosíthassa. A 
kerületi nagygyűlést a székely várme-
gyék hitelszövetkezetei felett a szoká-
sos ellenőrzést végző ellenőr: Elekes 
Béla hivta össze és azon kb. 30 szö-
vetkezet 240 kiküldöttel vett részt. Csik-
vármegyei és Udvarhelyszék szövetke-
zetei is küldöttek képviselőket. Külö-
nösen a tőkegyűjtés szükségéről fejlő-
dött ki hatalmas és élénk vita és öröm 
volt hallani azokat a le»kes szavakat, 
amelyeket székely népünk egyszerű 
kiküldöttei és azok lelkes vezetői hal-
lattak és amelyekből azt lehetett kiol-
vasni, hogy a szövetkezeti eszmének 
milyen lelkes támogatója székelységünk 
és hogy miképpen csüng népünk a 
szövetkezet jövőjén és annak fejlődé-
sén. Egy a magyar bankkal kapcsola-
tosan felvetődött indítvány folytán pe-
dig az a határozat hozatott, hogy a 
már meglevő szervezettel bíró szövet-
kezeti központot kellene olyanná ki-
fejleszteni. A gyűlés teljesen egyhangú 
lelkesedéssel járult hozzá és tette ma-
gáévá Elekes Domokos dr. székelyke-
reszturi ügyvéd, udvarhelymegyei kikül-
döttnek a gyűlés előtt is meggyőző erő-
vel indokolt azt az indítványát, amely 
a tőke gyűjtésére vonatkozott és amely 
azt domborította ki, hogy ne csak az 
adós, hanem a szövetkezeti betétes is 
járuljon hozzá és vonassék be az üz-
letrészjegyzők táborába és különösen 
suly helyeztessék arra és tétessék kö-
telezővé az, hogy a szövetkezetek ve-
zetésében résztvevő igazgatósági és 
felügyelőbizottsági tagok megfelelő üz-
letrészjegyzéssel járjanak a példamuta-
tásban elől. A több, mint 4 órát tartó 
értekezlet — amelynek létrehozásán 
Elekes Béla és Lőrinczi Dénes ellen-
őrök fáradtak — a legteljesebb egyet-
értésben és a központi vezetés iránti 
legteljesebb bizalommal oszlott szét. 

— I — 8. 
Zágrábban tegnap két lapszerkesz-

tőt, a Schlegel-testvéreket, akik a ki-
rálynak kegyeltjei voltak, lelőtték. A 
nyomozás a tettesek után erélyesen 
folyik. 

A Legényegylet mult vasárnapi 
ünnepélye fényes erkölcsi és anyagi 
siker mellett folyt le. Az ünnepélynek 
gerince és kiemelkedő pontja volt Ba-
ráth Béla dr. theologiai tanárnak a 
pápai államról tartott, feszült figyelem-
mel hallgatott és nagy tudásról tanús-
kodó beszéde. Sikerülten szavaltak 
egy-egy költeményt Máthé László és 
Eichner Emil. Fegyelmezetten és igen 
sikerülten szerepelt az alkalmi zenekar 
és a vegyeskar két-két számmal, az 
előbbi Kiss Elek, az utóbbi pedig Ung-
vári János vezetése mellett. Az ünne-
pély végén László Ignác elnök ismer-
tette a Legényegylet célját és mondott 
köszönetet Baráth Béla dr.-nak nagy-
hatású beszédéért. 

x Tánciskola. Jámbor István ko-
lozsvári tánctanár, a közel jövőben 
Székelyudvarhelyre jön és ugy felnőt-
tek, mint gyermekek részére tánctan-
folyamot nyit. A szükséges táncokon 
kivül tanítani fogja az összes külföldi 
táncujdonságokat is u. m.: Twist, 
YALE-Bleus, Taragona, Wals-Angler, 
Les-Lesan stb. 

Magyarország kisebbségi memo' 
randuma a Nópszövetseghez. A ma-
gyar felsőház külügyi bizottságának 
ülésén Valkó Lajos magyar külügy-
miniszter nagy beszédben jelentette bc, 
hogy Magyarország kisebbségi memo-
rándumot fog benyújtani a Népszövet-
séghez. Kifejezte a külügyminiszter, 
hogy a trianoni békeszerződés aláírá-
sánál a magyar nemzetet az a felte-

' vés vezette, hogy ha már az ország-
határokat megváltoztatták, legalább a 
magyar kisebbségek sorsáról és joga-
inak védelméről fog gondoskodni a 
Népszövetség. Minthogy eddigelé a 
Népszövetség ennek a várakozásnak 
nem felelt meg, de ujabban minden 
jel arra mutat, hogy a nagy kérdés 
megoldását a nemzetek már tovább 
nem halogathatják, ezért ennek elő-
mozdítása céljából Magyarországnak 
is élnie kell azzal a jogával, hogy a 
panaszokat a Népszövetség elé tárja. 

A Kék postakocsira vonatkozó 
multheti közleményünkhöz, amelyben 
a Székely Dalegylet húsvét másodnap-
jai előadására hívtuk fel a közfigyel-
met, még csak annyit füzünk, hogy az 
előadást, reggelig tartó tánc fogja kö-
vetni, amelyhez a zenét Kónya Jancsi 
és teljes zenekara szolgáltatja. Jegye-
ket f. hó 25-től kezdődőleg, a Könyv-
nyomda R.-T. üzletében lehet váltani, 
húsvét első és másod napján d. e. 
11 órától 1 óráig a Bukarest-kávéház-
ban felállított pénztárnál, este 7 órától 
pedig a színházi pénztárnál. Az elő-
jegyzett, de ki nem váltott jegyeket 
csak nagyszombat d. u. 6 óráig tartja 
fenn a rendezőség. 

A szombatfalvi népházra ujabban 
adakoztak : Sípos Béla főmérnök 500 
leüt, Sebesi János dr.-szenátor 650 leüt 
érő cserefa-anyagot, Barra Andor 200 
leüt, amelyért hálás köszönetet mond 
az építő-bizottság. 

Ki volt Orbán Balázs? cimen a 
helybeli Glóbus nyomda csinos kiállí-
tásában tartalmas füzet jelent meg, a 
nagy székely születésének 100 ik év-
fordulója megünnepeltetése alkalmából. 
Közli Szentmártoni Kálmán tanárnak 
az itteni emlékünnepen elmondott 
nagyértékü, tartalmas emlékbeszédét, 
Fülei Szántó Lajosnak és Tompa Lász-
lónak ugyancsak az ünnepen előadott 
költeményeit, továbbá Farczády Sán-
dornak is egy hatásos versét. Tartal-
mas, értékes cikket irtak még a füzetbe 
Kelemen Lajos, Várady Aurél dr., 
Sebestyén József, Bányai János, Lévay 
Lajos dr., s össze van benne foglalva 
az Orbán Balázsra vonatkozó iroda-
lom. A füzetet a székelykereszturi ka-
szinó adta ki, amely ezzel a szép és 
áldozatkész cselekedetével az Orbán 
Balázs-kultusznak értékes szolgálatot 
tett. A füzet ára 40 leu. 

Páriából jelentik: Foch tábornokot 
kedden temetik. Temetésén egyetlen 
beszéd lesz, amelyet Poincaré fog mon-
dani. A tábornokról utcát neveznek el. 

Öngyilkossággal fejezte be fiatal 
életét Ilyés Albert 18 éves pálfalvi 
születésü legény, aki Boldizsár Gás-
pár oroszhegyi lakos szolgálatában 
állott. Ismeretlen ok miatt az istálló 
odrán (padlásán) felakasztotta magát, 
s mire távollevő gazdája hazakerült, 
s észrevette, már késő volt megmen-
teni. Boncolását Hartwig dr. végezte, 
Cărpinişanu dr. vezető ügyész jelen-
létében. 

x Veszek keveset használt közép-
nagyságú jégszekrényt. Cim a kiadó-
hivatalban. 

A RONGYOS  VITÉZ. 
Az  idevaló  költőnek  legutóbb  a Pető  fi- Tar  saság-

ban  előadott  verseiből. 

Nincs  fegyvere,  sem  lova, 
csak  rongy  koldus-batyuja, 
csak  csorba  sarkantyúja 
s vándorol  tova,  tova. 

Nem  becsülik  érdemed 
s társad  sincs,  csak  bús  harag, 
zsiros  koncba  más  harap 
s a gyerkőc  is  kinevet. 

Künn  bolygasz  rút  mostohán  — 
benn  idegen  szüretel, 
naplopóknak  kell  a hely: 
igy  volt  mindig  s lesz  tovább. 

Vitéz,  kinek  nincs  lova, 
csak  rongy  koldus  batyuja, 
csak  csorba  sarkantyúja, 
minek  méssz  s hova,  hova  ? 

Mihály  László. 



Európai vivóverseny Budapesten. 
Május havában európai vivóverseny 
lesz Budapesten. A versenyre eddig 
tizenkét nemzet nevezte be a legjob-
ban vivó tisztjeit. 

Vegyes. Afganisztánban (Ázsia) 
polgárháború folyik s az ellenpártiak 
ugy végzik ki a hadifoglyokat, hogy 
ágyuk elé kötik s az ágyukat elsütve, 
a lövés által darabokra tépetik őket. 
— Szovjetoroszország párisi kereske-
delmi képviseleténél százharmincmillió 
frankot sikkasztottak. — Foch tábor-
nok, a franciák nagy nemzeti hőse, a 
világháborúban az antant-seregek győ-
zelmes hadvezére, csütörtökön délután 
Párisban meghalt. — Eltűnt egy öt-
milliós pénzeslevél a Piatraneamţ-b01 
Bukarest-felé induló személyvonat pos-
takocsijából. A mozgópostást letartoz-
tatták. — A februári nagy hidegek 
idején egy Pécs melletti erdőben negy-
ven őzet találtak megfagyva. — Ki-
hagyták a holtakat a hunyadmegyei 
választói névjegyzékből. Tudniillik : a 
liberálisok annak idején a holtakat is 
telvették a névjegyzékbe s azok helyett 
aztán főkorteseik szavaztak le. — Val-
cescu törzsőrmestert, a dévai csendőr-
század titkárát letartóztatták, mert a 
vizsgálat kideritette, hogy nagyobb 
összegeket sikkasztott, A szorgalmas 
őrmester éveken át akkora vagyont 
harácsolt össze, hogy jelenleg két háza, 
ötven holdas birtoka és sokra becsült 
készpénze van. — Európa összes ál-
lamai között Romániában a legdrágább 
a cukor. 

x Legszebb, legolcsóbb átmeneti 
és szalmakalapok kaphatók : Dr.  Lányi 
Imréné Odorheiu Bul. Reg. Ferdinánd 
29. Hátul az udvaron. 

x Eladó egy telefongyári eredeti 
5 lámpás rádió. Cim a kiadóban. 

x Nyessük meg rügyezés előtt 
gyümölcsfáink koronáját, mert ez fo-
kozza a gyümölcstermést, ugy minő-
ség, mint mennyiség tekintetében. Erre 
a szakmunkára — valamint sirok ker-
tészeti rendezésére — ajánlja magát 
Frcska Sámuel kertész. 

KÖZGAZDASÁG. 
Az Udvarhelyvármegyei Gazdasági 

Egyesület, hogy a gazdák részére jobb 
gazdasági eszközök beszerzését meg-
könnyítse, a legjobb minőségű ekékből, 
boronákból, kapálógépekből és más 
eszközökből egy minta kollekciót mu-
tat be a gazdáknak. A szükséges esz-
köz kiválasztása mellett a megrendelés 
azonnal eszközölhető, a lehető legju-
tányosabb árak és fizetési feltételek 
mellett. A jó gazdasági eszköz már a 
jobb termés fele reménysége I 

A kölcsönös állatbiztosítás meg-
indításának sikere érdekében az egyes 
községekben a gazdák állatjaikat ha-
ladéktalanul írassák össze a gazdakö-
reik vezetősége utján, vagy ahol a 
a gazdakör megszervezve nincs, e mun-
kát lelkes vezető gazdák kell elvégez-
zék. A közös munka mindenült meg 
kell induljon, ha élni akarunk I Az ál 
latárak most állandóan emelkedőben 
vannak. 

Piaci árak. A buza: 125—135, 
rozs: 110—115, árpa : 1C0—105, ten-
geri: 105—110, zab: 60—Ö8, bur-
gonya : 22—26 leu vékánként. 

V-é. 

Kiadd: a Könyvnyomda Részvénytársaság 
Odorheiu- Székelyi, dvarhely. 

t i 
Serviciul de Poduri şi Şosele al 

judeţului Odorheiu, 
No. 459 din 20 Martie 1929. 

Publicat iune. 
Cu hotărârea No. 2034 şi 3029— 

1929 a Delegaţiunei Permanente a Ju-
deţului s'a aprobat aprovizionarea pi-
etrişului şi a pietrei sparte pe urmă-
toarele şosele judeţene : 

1. Oţeni—Orăşeni 340 m. c. în 
valoare de Lei 62,680. 

2. Vlăhiţa—Jimbor 190 m. c. în 
valoare de Lei 41,030. 

3. Cristur—Sângeorgiul de Pădure 
850 m. c. în valoare de Lei 253,160. 

4. Bălăuşeri—Sărăţeni 730 m. c. 
în valoare de Lei 278,010. 

Pentru executarea acestor aprovi-
zionări se publică licitaţie cu oferte 
închise, care se va ţine în ziua de 
24 Aprilie a. c. ora 9 în localul Ser-
viciului Technic al Judeţului. 

Se pot prezenta licitatori şi pentru 
racţiuni din lucrările de mai sus, 

fracţiuni cuprinzând cel puţin lungimea 
şoselei de impietruit din cuprinsul unei 
comune. 

Ofertanţii vor înainta Serviciului 
Technic până la ora 9 a zilei fixate 
ofertele întocmite conform prevederilor 
Art. 72-85 din legea Contabilităţii 
publice şi condiţiunilor de mai jos. 

1. Deasupra adresei pe plicul în-
chis şi sigilat al ofertei, se va seri 

»Ofertă pentru aprovizionarea pi-
etrişului şi piatrei sparte pe şoseaua 
Judeţeană Klm « 

2. Ofertele netimbrate, ofertele te-
legrafice cât şi cele cari vor cuprinde 
alte condiţiuni nu se vor lua în con-
siderare. 

3. în ofertă se va arăta rabatul 
la % asupra preţurilor din deviz iar 
nu suma globală. 

4. Garanţia cerută este 4 garanţie 
provizorie şi 6% garanţie definitivă. 

5. Proiectul lucrărei, condiţiunile 
detailate şi modelul de oferte se pot 
vedea zilnic între orele 9—12 la Ser-
viciul Technic al Judeţului. 

6. Ofertele vor fi valabile timp de 
30 zile dela data licitaţiei. 

7. Obligaţiile ofertantului decurg 
indată după prezentarea ofertei, iar ale 
serviciului numai după aprobarea De-
legaţiei permanente a judeţului. 

Odorheiu, la 21 Martie 1929. -

Şeful Serviciului Inginer: 
R. Filimon. 

Judecătoria ocolu ui Ocland secţia cf. 

No. 45-1928 cf. 

Extract din publicaţlune de licitaţie 
In cererea da (xecutare făcu'ăde 

urmăritoarei András Teréz contra ur 
irăntuîui Lá«ár Ferencz Miska, Jude 
că'-oria a ordonat iicitaţmnea ex-cu 
ţ ottale in baza art. 144 146 şt 147 
pin legea LX dia 1881, asupra 1/2 
(părţi dio innbil) ioscrise in cf. a co 
rouaei Luetâ*(din circumscripţia jude 
(ătoriei ocolului Oclacd) No. 26 şi 
anume asupra porţ uaei d« 1/2 ale Iu; 
L*zár Fereocz de sub Nr. top. 25/3 
pa lâcjă pr.ţ de strigare de 420 Lei, 
Nr. top 1411 cu priţ de strigare de 
210 L^i, flr. top. 3316 pe pr» ţ da 
strigare de 525 Lai, Nr. top 4975/1 
cu prpţ de str gare da 555 Lai, Nr. 
top. 6931/2 cu pr ţ de strgare de 
585 Lei, Nr. top 8851 cu priţ da 
strigare de 2400 Lai, sub Nr. top. 
10893/2 cu preţ de strigare de 1140 
Lai, Nr. top. 9754, 9759 cu preţ de 
strigare de 885 Lai mai da pane 
ahupra 1/2 pă ţi a'e mobilelor tran 
scrise in cf. No 1465, 1395, 925 ş 
482 ano comuna Lueta şi de sub Nr. 
top. 7212 pe preţ de strigare de 1455 
L-i, Nr top. 12240 cu preţ de stri 
g»re 5070 Lei, Nr. «op. 12254/2 cu 
p^ţ da strigare da 1185 Lei, Nr. tip, 
12256 cu preţ de strigure de 1740 
Lai. No. top. 6101 cu preţ de strigare 
de 525 Lei, Nr top. 5! 03 cu pr ţ de 
atiig-.re de 420 L-i ş Nr. top 12282/8 
cu pr;ţ de strigare de 4500 Lei peut u 
incafisarea crea ţ*i de 740 Lei. capital 
ppepe de proceB Ş' de excutare de 
834 Lei, fixate j â ă Hcom, spese da 
3*0 L i, fixate acum pentru cererea 
de ne teţ uue. 

L'cit*ţiunea HO va ţise ia ziua 
de 29 Aprilie 1929 ora 13 la casa co 
munc ă a comuuei Lueta. 

Imobilele ce vor fi licitate iu pot 
fi 'â dute pa un preţ nai mic decât 
două-treimi dio preţul de strigare. 

Cei cari doresc se Hciteze suat 
datori tă depoziteze la delegatul jude 
cătoresc 10% din pnţul de strigara 
drept garanţ'e, îa numerar sau îu 
efrete de cauţ'e socotite după cursul 
fixa U § 42 legea LX 1881. sau >ă 
predea aceiuieşi delegat chitacţa con 
bta â d depunerea, judefă'orcşr.e, prea-
labi fi a gurabţioi şi tă semneze coedi-
ţumle de licit» ţie (§. 147 150, 170 
legea LX 1881 ; § 21 legea XL. 1908) 

Dată nineui tu ofeiă mai mult 
col care a cferit pentru imobil un pr» ţ 
mai urcat decât cel de strigare eBte 
dator să întregească inediat garat ţi* 
fixa ă COL for m prcceetu ui prtţu ui da 
str gara la aceiaşi parte procentu* ă 
a pr* ţu'ui ce a oterit (§ 25 XLI 1908). 

Ocland, la 27 Martie 1928. 

Dr. C. Koncz np. şefjud' tă or. 

Pentru conformitate: 
Kftllay impiegat. 

Meglilvó. 
Az Első Székelyudvarhelyi Bőrgyár 

Részvénytársaság 
1939 április bó 2-án, délután 3 órakor tartja 

Xl-lk 

rendes közgyűlését, 
melyre a részvényesek as alapszabályok 6 f a 

értelmében meghívatnak. 

Tárgysorozats 
1. Ás igargatóasg jelentési as 1928 é?i 

Qzletévró1, a zamimadaeok előterjesttéie és 
a felügveiöbizottság jelentésé. 

2. Határozathozatal az igazgatóság és a 
felügyelöbisottságnak adandó felmentvécy tár 
gyábsn. 

3. Egy felügyelöblsotts&gi tag választása. 
4. Esetleges inditvanyoa, melyek a köz-

gyűlést megelőzőleg két nappal as igazgató 
Ságnak Írásban bejelentendök. 

A közgyűlésen résztvenci kívánó részvé-
nyes tartosik részvényét legkésőbb 1939 áp-
rilis 3-án déli 13 óráig a gyár irodapénztá-
ránál elismeivény ellenében letenni. 

A fe QgyelöbizottsAg által megvizsgált 
sárszámadas, az arra vonatkozó ĵelentések a 
gyár irod&jában közszemlére vannak kitéve. 

Odorheiu, 1939 március 31. 

As Igazgatósig. 

Judecătoria din Odorheiu Secţia cf. 

No. 19-1929 cf. 

Extract din publicaţlune de licitaţie 
Iu cererea de executare fâcuiâ d» 

urmăritorilor Dr. Gönczy Gabor şi 
Dr. Molnár Imre contra urmăritei eo 
ţiei lui Kovács Sámuel răsc. Todor 
Mária Judecătoria a ordonat licitaţ'U 
nea execrţonală iu baza art. 144 
146 şi 147 din legea LX. din 1881, 
asupra pă ţ> 1/2 din imobüului înscrise 
in cf a comunei Cjrued (din circum-
scripţia Judecătoriei Odorheiu) No. 
prot. cf 85 in̂ crise sub B. 18 pe nu 
mele soţiei lui Kovács Sámuel (Zsiga) 
căsc. Todor Maria *ub No. de ord. 
Af2 No. Top. 4585, 4591, 4592 (Pă 
dure şi Fânaţ) cu preţul de strigare 
de 5000 Lai, asupra 1/2 parte a imo 
bilu-ui înscrise pe numele su«numitei 
cuprinse iu prot. cf. Nr. 1697 al co 
munei Corund sub. Nr. de ord. Afl 
No. Top. 4580 (Fă/iţ) cu preţul de 
strigare de 3000 Lei. mai spoi asupra 
iLtreg imobilului inecrisc pe sumele 
suHDumitei cuprinse ia prol. cf. Na. 
2172 al comunei Comand sub No. de 
ord Afl No. Top. 4575 şi 45(8 (Fâ 
obţ) cu pr<ţul de strigare de 40U0 
Lei pentru iucassarea creanţei de 2368 
Lei cap. şi acc. precum şi pentru in-
casrarea creanţei de 640 L^i, c?p ş 
ecc. a Kovács Márta dom. in Corund 

L'cir»ţ<un*a se va ţiae in ziua de 
19 Aprilie 1929 ora 10 la casa comu-
nală Coi und. 

Imobilele ce vor fi licitate pu pot 
fi vâ -dute pe un preţ mai mic decât 
două treimi din preţul de strgare. 

Cei cari doresc se liciteze eunt 
datori se depoziteze la delegatul jude 
răcoresc 10°/0 din preţul de strigare 
drept garanţie, ia numerar sau m 
•fecte de ceuţie soco'ite după cursu' 
fixat in § 42 legea LC 1881 Bau »ă 
predea aeduoşi delegat cbitarţa con 
BFA â îd d* puuerea jú tpcătorpş e, prea-
labilă a garanţiei şt >ă semneze con 
diţiunile de liciteţin (§ 147 150 170 
legea LX 1881, § 21 legea XL. 1908). 

D că ninoeni nu oferă mai mult 
cel care a oferit pentru imobil un pr< ţ 
mai urcat decât cel de strigare este 
dator ă̂ întregească imediat garatţ a 
— fixate conform procentului preţu ui 
de strigare — la aceiaşi parte procen 
tua'â ce a oferit. (§ 25 XLI 1908). 

OJorhelu la 4 I*o. 1929. 
Dr. Földes mp. judecător. 

Pentru conformitate: 
I. Zayzon impiegat. 

Meghívó. 
A Cristur—székelykereiz'uri Önsegélyző 

Népbank 

57-Ik 

rendes közgyűlését 
Székelykereszturon 1939 évi sprilia 7-én, va-
sárnap délután 3 órától keiriődöleg tartja 
hivat*1 os helyizégében, amelyre a tagokat tiiz 
telettel meghivji az igisgatóság. 

Tárgysorosai i 
1 Igazgatósa? jelentése az 1928 ik Q/Iet-

évrfil s eszel kapcsolatban a nyeremény fel-
osstásáról szóló javaslat tárgyalása. 

3. FelOgyeiftbicottsig jelentése 
3. Zarssámadás és mérleg beterjesztése, 

letárgyalása, meg&llapitása, igazgatóságnak és 
felQgyelóbizottságnak 1938 évre a felmentíény 
megadása. 

4 Egy válasstm&oyi tag válasstása. 
5. AlapizabAljutrfl Indítványok. 

Árverési birdetmény. 
Mátisfalva község a községi korcs-

mát és szatócs üzlet helyiségét 1929 
május 1-tól kezdődő 3 évi időre f. évi 
április  15  én  d.  e.  10  órákor  a község-
házán megtartandó nyilvános árverésen 
bérbe adja. 

Kikiáltási ár 4000 leu, bánatpénz 
10%. Részletes feltételek s községi 
elöljáróságnál megtudhatók. 

Matiseni, 1929 március 18 

Lőrincz Dénes k. birr. 

Azonnal elfoglalható. 
Központon, törvényszékkel szemben 
Pritţ. Nicolae 4 szám alatt le?ő 4 szo-
bás, konyhás, bármilyen üzlethelyiség-
nek is alkalmas lakás, mellékhelyisé-
gekkel, elköltözés miatt szabadkézből 

eladó. 

Judecătoria din Odorheiu Becfia cf. 

Nrul 4126-1928 cf. 

Extract din publicaţlune de licitaţie 
Autoritate de cf. din Oiorheiu in 

urma cererei creditoru'ui ipotecar nu-
mit mai jos care posedă drept de exo-
cuţie ordoneză licit-ţie de îndestulii 
peutru incas8area creanţei creditorilor 
ipotecari asupra averei imobiliare ui 
uroăritului, luat in rubrica VI. celei-
lalte părţi de tabela a publicaţ'un-i 
in baza sceior date, cari t/au luat ÎQ 
tabela, eu privire ia art. 144. 14.'), 
146, 147, 163, 160 din legea LX din 
anul 1881 şi sunt necesare, pentru în-
deplinirea licit*ţ ei Judecă oreşti. Nu-
mele urmăritorului Dr. Öönc/y Gábor 
şi dr. Mobár Imrn dom. ia Odorhe u, 
numele urmăritului soţ ei iui Kovác* 
Sámuel casc. Baláss Ilona dom. in 
Corund, Dară ou e proprietar nrmfl i-
'ul t urnele propretarilor sctualmecte 
al a «erei cuvenit tub licitaţie in prot. 
cf. No 2673 Balázs Péter ş* soţ a sa 
râ«c, Todor Lina dom. in Gorunii. 
Numele uzufructuarului mfăbulat va-i. 
iul Baléza Sándor iăsc. Pálfi Rór«, 
Tófalvi János dom. in Corund. Soco-
tirea creai tei pentru urmăritorul c* 
pita'ul in lei 2180, 12®/, dobânda Rt?-
bilito de către Judec. 27 Martie 1927, 
pp«se ivite pâvă acum ia iei 1000. 
Numele comunei uode sunt situata 
imobilele Corund. No. cf. fond 1673 
No. ord. 1, No. Top. 5100 (Fâ«*ţ 
inDczéd) intiDdere 3 jug. 402 st. parte 
1/20, p-tţul de strigare iu 1000 IM, 
No. ord. 2, No. Top. 5103 ('âa ţ. 
fenyő árka) intindere 5 jug. 400 *t. 
prrţ. de strig 2500 lei, No. cf. forxl. 
2173, No. ord. 1, No. Top. 4485/1/2 
(Fâoiţ páipataka) intindare 12 ju» 
680 st. p»rte 1/40, preţul de strigare 
iu No. Top. 4486/1/2 (curte, pâlparsk») 
intindere 242 st. perte 1/40, No. Top. 
4487/1/2 (fâoaţ, páipataka) întindere 
1 jug. 1498 st. p*rte 1/40 prtţul ds 
atpgare in 9500 lei. No cf. fond. 
2505, No. ord. 1 No. Top. 5105/2/2 
(Fâo«ţ fenyő mező) intindere 2 jug. 
462 Ht. parte 1/40 preţul de strigare 
in 2000 lei. 

Licitpţ une se va ţise in zins de 
3 Aprilie 1929 ora 10 la ca*a 
comuua ă a coasuuei Corund. 

Imobilele ce vor fi Ucitste nu pot 
fi tăndute pe un pnţ mai mic de tâc 
dcuă ireimi din prt ţul de strigare. 

Cei cari doresc e& liciteze sunt 
datoii i ă depoziteze la delegatul jude-
cătoresc 10°/, din preţul de strige re 
drept garanţie, in numerar seu ii 
efecte de cauţ:e socotite după cursa! 
fix-t in art. 42 legea LX. 1881, B*U 
Bă predea sceluieşi delegat cbitat ţa 
consta1 âod d> punerea, judecătoreş e, 
preaîabi'ă s ga rar ţiei şi tă semn«'Z9 
cond ţiunile de l'cicaţie (art. 147, 150, 
170 legea LX. 1881, art 21 lege* 
XLI. 1908). 

D»că nimeni BU oferă stai mu f, 
cel care s oferit pentru imobil un preţ 
mai urcat de c t cel de Rtrigare e-te 
dator Fă intregeastă imediat garacţ<a 
— fixate conform procentu'ui prrţa<ai 
de strigare — la aceieşi parte pro-
centual a preţu'ui ce a oferit (art 
25 XLI. 1908.) 

Odorheiu, la 1 Nov. 1928. 

Dr. Szsbó mp. judecă*or. 
Pentru conformitate: 
Ziyion impisgst. 



!929 március 24. S Z É K E L Y K Ö Z É L E T b. oldal. 

Bámulatos olcsón vásárolhat HIRSCH RUDOLF divat-üzletében; 
az összes raktáron levő női-, férfi-öltönyszöveteket, vásznakat, mosókelméket mélyen leszállí-
tott áron, — Ü z l e t e m e t á p r i l i s hő e le jén a jelenlegível srégen szembe, újonnan 
— - = épített házamba helyezem át. — 

Mindennemű 
f»k»mbÂzott Tető mag 
ál landóan kapható: 

S á m s o n L a j o s 
liszt- és teriBPBTÖr et̂ h«D. 

3 szoba, feonyhti és kamrás 
lakás gyümölcsös- és vete-
ményes-kerttel, küiön udvar-
ral kiadó. Cim a kiadóban. 

Corpui Puriâreiior TriDUtiaium» 
Odorheiu. 

No. 423—1928. 

Pnblicaţinne de lleitafie. 

Suböecneatal por ă̂ el priu «ceasta 
pohl că, că ÍJ haa< d^ciaiuoii Nr. 7086, 
7087, 7088-1928 Ş' Nr. G. 8444—1928 
« juUcăcoritti dia Odorheiu ÎQ favorul 
rcdaaaütu'ui Kricea Andrei repr. prin 
advocatul Dr. Vasa L ş D/. Ráduy I. 
pentru încasarea creanţei dt> 4000-f-
4000-1-4000 Lai şi accesorii SE fix H?& 
termen de hc.t&tie ia 15  Aprilie  1929 
ora  10  la faţ* locului in Odordem unda 
HO vor vinde prin licitaţ ua«* parihcă 
judiciară 200 ker. vase de bucă ărie 
îâ valoare do 30000 Lai. Ia caz de 
nevoie şi eub proful de estimare. 

Pretenziuaea care e de iocassat face 
4000+4000+4000 Lei capital, dobân-
zile cu 12*/» socotind dio 10, 20 VIII 
şi 10 IX 1928 iar spesele pâcă ecua 
stabilite de 8325 L«i. 

întrucât mobilele cari sjuog la 
licitaţie ar fi fost sechestrata ş< de 
alţii şi aceştia şi ar fi câştigat dreptul 
de acoperire hcira{u prezeu'ă eat* 
ordonată şi ia favorul acestora fu aec-
tui art. LX.: 1881 §. 192. 

Odorheiu, la 14 M-.rtie. 1929. 
Dubb nortfiri»!. 

4 darab autó eladó. 
Üzemképesek, a legjobb már-
kák, olcsók és részletre Is 
kaphatók. Mechanlca-autoga-

rage Cristur. 

Corpul Portăreilor Tribunalului 
din Odorheiu. 

No. 648-1929. 

Publica; iune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceaeta 

publică că î» baza decziuui Nr. 
1795-1928 şi Nr. G. II 269- 1929 a 
Judecătoriei de ocol din Odorheiu în 
favorul rcciamaatului Györyy Márton 
repr. pria sdvocatul Dr. FiDkér B l̂a 
pentru îceaeatra creativi de 8350 Lei 
şi accesorii se fixează '<*raien de iici 
taţie la 27  Martie  1929  ora  16  la 
faja lecui ui K Z ita o suie vor vinde 
prin iicitaţiuue pubhcă judiciară vacă 
taur în valoare de 7000 Lei. In caz 
de nevoie şi tub preţul de estimare. 

Preieuziunea care e de îocassat face 
8350 Lei capital, dcbâuzue cu —•/„ 
socoti i-d dia — iar tp̂ sele pâuă acum 
stabilit» de 99&0 Lei. 

Iotrucâ: mobilele cari ajung la li-
citaţie ar fi fost fZPcvHte şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi câştigat dreptui de 
acoperire, liţitaţia prezeotă este ordo-
nată şi în favorul acestora îa seazul 
irt. LX. 1881 § 192. 

Odorheiu, ia 7 Martie 1929. 
Dabb porfiro!. 

Eladó 

Mlif-frtf  gtpeK (5 al«at-

tUit\ 

legolcsóbb beszerzési forrása ?app 

Z. Endre fasţcrcsţedtstbeii. BârKt-

sek fllcltltclczellsig «ttW beno-

tation MszfiUţcioket. Olcsó árat 

'előnyös fizetési feltételek. 

egy jó karban levő CHEVROLET 
luxus autó. Cim a kiadóhivatalban. 
PonArai pe lângă Judecătoria Cnatur. 

Nr. G.  112-1929. 

Publicaţiunede licitaţie. 
Subsemnatul grefier prin aceaat* 

pub'ică că îa baza deciziunii Nr. G. 
2298—1926. 2199-1929 a Judecă or e 
din Cristur în favorul reciaauoiu u. Pait-
zer et F» rnenge! rtpr. prin advocatul Dr. 
E'ekes DOJ»OK<>8 pentru încasarea ere 
anţei da 11397 Lai şi accesorii tte 
flx-?ă termeo de licitaţie pe 13  Apr. 
1929  orele  16  la faţa tocului îu coa. 
Cioc, jud. O.iorheiu unde ae vor vinde 
prin licitbţiune publică jud'carft un 
car şi doi cai galbeni da  10 am îo 
valoare de 10000 Lei. In caz de ne-
voie şi sub preţui de estimare. 

Pretenziuaea care e de îocaseai face 
11397 Lei dobânzile cu 12®/» «oco*tiud 
diu 11 Aug 1926 iar i-petrele j â ă 
acum staverite de 2705 Lei 50 t>aui. 

întrucât mobilele cari ajung la li 
citaţie ar fi fost ex-c«ate şt de alţi. 
şi aceatie şi ar fi câş.igal dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă e»te ordo-
nată şi în favorui acestora îu aenzul 
art LX. 1881 § 192 

Ciiaiur, ia 14 Mirtie 1929. 
\. Bălăaesca por'ăre1. 

Hirdetés. 
Van aeerenciém a n. é. kS'önség tud masara hoini, bogy 

g é p k e r e s k e d e l m i ü g y n ö k s é g e m 
k't>ó"ití>^vp| B»"iiithatok barmi yen gyártmányú Ipari, kereakedelmi, mezőgazda-
sági, irodai, rádió atb géppket; összeköttetést tur.va ug» bei, mini kü to.u 
m»ri elsőrangú nyarukkal. Ugy késrpéna, mint réBzletfi»Hté*re is azainiuok. Hasa 
nalt gépeket ttzemzépeasé kiiavitüna, eladjak. Bizomi>nţba atveszüuk gep-knt el 
adasra, kevés javadalmazás mellett Ha bármilyen néven nevelendő geppt óbujt 
venni kérje ki véleményünket, mindig Bxivesen díjmentesen Bzo'g-luuk inform-ció 
val, vidékre a *ált.izbélyeg csatolasa mellett — Kérjen ajanlatot. gyó-ődjék mng 
Bzemélyesec az áraink oic>óaág»ról Eladott gépeink kifogástalan műkő leséről több 
évi jótállást vállalunk, • eaen idő közben díjmentesen javitjuk azokat, esetleges üzem-
zavar esetén. 

P 0 Egy Írógép - nagy irodai — már 11.0C0 leutól felfelé; egy  rort/bei 
Írógép (bordoibató kofferben) már 8000 leutól felfelé; baszuált. de kitüuő allapot 
ban levő írógépek már 3000 leutól felfelé; rádió vevő-kéBzölék'k teije«en f iBze-
reive, üzemképesen átadva, kis hangszóróval egy fejbalgatóval, »Kohíei« gy«rtmá>y. 
9500 leutol, minden európai allamot vesz Ugvanay 4 ixropftB vevő l<é--zu>ek >2 500 
leutól; ugyanaz 5 lámpás vevó ké»»tt'ék 14.600 leutól Patefonok 2000 leutól Va-ró 
gépek 5000 leu1 ól K«Tí>kp»rok 400" l-u-öi Motor-k«.tol„,,nk l ' iOOO • utol. « i r iSk . 

giÁrtm.nAök oeprint Fa-, fém-, kereskedelmi-, mezőgazdasági gépe , elektro-
motorok, dinamók u»gveag éa gyárim uy bzerint he j. u »,~ti aiui I 

A n e üOzöuség szíves partfogasat kérem etutan is, vidékre komoly vétel 
esetén meghívásra azounal kiutazom; 

c  ^Gii csr^á  T» A 1-l+^al Sépkereakedelml Ügynöksége v — ^ O l O ^ a . 1 Leli . Odorheiu Fö-tér 11 szám. 

„Prima" biztosítótársaság 
O d o r h e i u , Bul . Reg. F e r d i n á n d (Kosiufth-H. ) I. s z . 
— Bejegyezve a kir törvényszék Fi. 86/3—1929 sa. végaésével aa ipar- ás kerea-

kedelmi kamara 380—1929 ssimu értesítése alapián. — 
inillllMliniKUIIIIimUIIHIIIIIMIItlIIIIIIIIIMIII |MHIMIIIMHMMMHII—MWIIHMWIIMIIimHIWIIIIIIIIIIIIMIIII—IHIMIII 

Elfogad  életbiztoHtásokat,  orroai  vizsgálat  nélkül,  75  áros korhatár—  aluli 
egészséges férfiak  éa nőkre;  taglétszám  és az elhalálozások  számára  rrnli  Mintát 
nélkül,  havi  fiz-dijak  mellett. 

Havi dij 100,000 len biztosított tőke atán . . éOO lea 
„ 50,000 ,, „ • * • » • • 300 „ 

Beiratáai dij egy az era mindenkorra 1020 ,, 
4 biztosított  ti  ke  még azon hónap végén  kifizettetik,  melyben  az elhalálozás 

tSrtént  és nem kell  várni  '/a—/1/,  évig.  mint  némely  csoportbiztosltó-társaságnál  ax 
elszámolásra.  Itt  nincs csoport  és a díjfizetés  nem függ  az elhalálozásoktél,  hanem 
mindenki  csak  a fenti  dijakat  fizeti,  mely  kötelezettséggel  előre  számolhat  és terhe-
lőbb  meglepetések  nem érhetik,  amely  körülmény  a társaságnak  is lehetővé  teszi,  hogy 
pontosan fizető  tegjai  lévén,  fizetési  kötelezettségének  eleget  tehessen és ezáltal  a 
mai nehéz gazdasági  viszonyok  között  a társadalom  segítségére  szolgáljon. 

Megbizkató ügyes ügynökök fizletazerzői működését azivesen honorálja 

az igazgatóság. 

H e m e s a k 

betörés ellenv 
h a n e m 

tűzkár ellen Is 
védekezzék mieden gondos ember. 

Ezt azonban csak a világhírű 

99 MINIMAX" tUzoltókéezQlékkel teheti. 

Ttta nem terjed házadban, 
„Minimax* ha kéznél van. 

Képviselet: SIGHIŞOARA, Str. Funarilor 

É r t e s i t é s . 
A t közönségnek szives tudomására hosom, hogy sa 

Adria Biztosító Társaság 
Odorheiu- (Udvarhely-) megyei vezérképviseletét elvéllaltam. 

A társaság togialkoaik: 

élet-, baleset-, tűz-, lég-, szál-w litmány- és ttvegbiztositással. w 
E bistositó társaság 20 orsaágrétoben működi* m- vnnk ai-p'ftkejekb 900millióloa, 

tartalékalaptőkéje pedig kb 3150 millió len. 

Tekintettel a<ra, hogy a társulat 90 ev óta áll fern é« 20 ba'AnhtsŐ országban 
működik alap- és tartaléktőkéje pedig a 4 ezer milliót megkaladja, feltétlen is 
teljes bistosi ékot nyuit bármilyen oagy biztosítási öaozeiA -̂ it-'-ftre 

A stab.liz-ciös kö rsöDievyzéRLé' a tarsa^g 200,000 dol lért i«iryzett. 
Bii-toHit-íoWat felve.r Ugrón AkOS fedálcaerép- éa téglagyára Odorheiu— 

Székelyndvarhely, Str. Regele Carol 95. Ûyaziuteu Pluhör Gábor Odorheiu, 
Bai Regele Ferdinánd 134, vu<aaiiut a megve teroletéu tevő bfiyi Ugy .okuegea. 

UGRÓN ÁKOS fedélcserén- és téalaavára. 

Figyelem I Figyelem I 
Elektrotechnikai cikkek. 
Rádió-készülékek és alkatrészek, aqtó- és 
rádiófütő-akkumulátorok, ano d-akkumu-
látorok készíttetése és javíttatása a leg-

jutányosabban eszközölhető: 

FRIED & CO Cégnél Odorheiu 
Hotel T r a n s s y l v a n i a u d v a r á n . 



A L-Â7a1<va nnnpnp l r rA kitűnő minőségű gyapjúszövetekből készült kész ruhákat, 

KOZeigO unucpcttrc kabátokat, nadrágokat, bel- és külföldi szöveteket, minden-

féle bélésárut, vásznakat, szőtteseket, kötött-, szövött- és rövidárukat, férfísapkákat, esőernyő-

ket olcsó árban és nagy I X k I n Á | Str. Pr. Elísabeta B (v. Bethlen-u.) 

választékból vásároljon • W I • • ^ • — — — » 
w m i t x r r r 'VVWWi I«P 

Primăria comuae; urbane Odorheiu. 

No. 1073-1929. 

Publicat iune. 
Locuitorii, cari doresc a şi trimite 

•iţele la păşunea comunală «unt invitaţi 
a se prezenta Ia Primăria oraşului 
piiă in ziua de 5 Aprilie pentru în-
cheierea contra etu'u\ aducând cu Bine 
ta» întreagă de păşunat. 

După această dată nu se mai 
primcş'e vite. 

Ta» de vite ca păşit 300 Lai 
de cap. 

Hirdetmény. 
Azon lakósok, abile a városi le 

gelöre akarják állataikat küldeni, fel-
hívatnak, hogy f. év április 5 ig je-
lentkezzenek a városi tanácsnál a szer-
lödéa aláírása végett, magukkai hozva 
aa egész legelési dijat is. 

Az ezen időpont után bejelentett 
állatok nem lesznek felvéve. 

Legelési dij, a pásztordijjal együtt, 
fejenként 300 leu. 

Odorheiu, la 15 Martie 1929. 
Primar: Secretar: 

Dr. Gönczy mp. Caţavelu mp. 

értesítem a városi 
közös Béget, hogy 

Tisztelettel 
és vidéki t. 
megérkeztek 

a tavaszi és nyári" 
divatlapjaim 

és dús vál&Bztébu mintaszövetek, 
melyekből a legújabb divat sze-
rint, szakszerűen, a legolcsóbb 
nspi árban fér*-, nöl ét papi ru-
hákat készítek. 

Így jé francia varrónő állandó mun-
kára felvétetik. Tanuló flnk éa lányok 
felvétetnek, ingjén varrni éa uabni 

taníttatnak. 

Bsivea pártfogást kér ; 

J a b a b o s M I k l 6 n 
téri  éa nfti asabó. 

I 
l 

C 
í 
t 
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Pr măria comunei urbane Odorheiu. 

Ho. 1073-1929. 

P u b l i c a ţ i e . 

In baza art. 16 al legii păşunilor 
comunale, publică cot cure pentru 2 
păzitori de vite in izlazul comunal. 

Ofertele acrise se vor iaainta până 
la & Aprilie 1929. 

Hirdetmény. 
A községi közlegelési törvény 17 

§ a alapján pályázatot hirdet&nk 2 
mtrhs pásztori állásra, a községi lege-
lön őrzendő marhák mellé. 

írásbeli ajánlatok f. évi április 
5 ig adandók be. 

Oodorheiu, la 15 Martie 1929. 
Primar: . Secretar: 

Dr. Gönczy mp. Cataveiu mp. 

Eladó 
modern uj családi 
lakóház, négy lakó-
szoba és mellék-
helyiségekkel, nagy 

kerttel, adómentes és beköltöz-
hetö. -—Cim: a kiadóhivatalban. 

cbfdU- (5 hálószoba-

botoroK laranciaKfpw 

tgyíűcKttíH r í s * l « t f I z cUs r c is 

tladóK: Ji**«ly János mfiasztalosnál. 

Értesítem Uj cukrászda. 
hogy Bul. Regele Ferdinánd (Kossuth -

utca) 9 szám alatt 

k é s z r u h a ü z l e t e t 
nyitottam, abol nagy választékban lesz 
kapható férfi-, fiu- és gyermek? uha 
minden kivltebeo, úgyszintén méret 
Bzerint is készíthetők. Áraim a leg-
méraékeltebbek. Árukészletem meg-
tekinthető vétetköiele*ettsée nélkül. 
Saives pártfogást kér: Gold Ixidor. 

I n T i t a r e . 
Cooperativa de Credit din Şoimo-

şui Mare şi Vidacut, sub lichidare, 
invita pe toţ creditori tăi de a co-
munica comidiunei de lichidare in timp 
de 30 zile toate crearţ'Ie existente 
fafă de Cooperativa susmenţionată 

Şoimrşal-mare. la 5 Aug. 1928. 

Rákosi Béla Szentgyőrgyl Mihály 
membri comisiuaei do lichidare. 

A n. é. kóióniég ««ivea tudom»-
** «ára bonom, hogy a Bnl. Reg. 

Ferdinánd (v. Kossath utca) 2. •«. alatt 
a FLÓRIAN féle hásban niaden igényt 
kielégítő, modern 

cukrászdát nyitottam. 
Állandóan friia éa ialetes «ütemé-

nyek, pontoa és tisata, lelkiismeretes 
kiásol gálás 

Megrendeléseket hishos «aállitok 
éa a legpontosabban teljeaitek. 

Zlilmann Vilmos 
cnbráas. 

Eladók: 
egy rövid l o n g o r s és egy nöl 
b i c i k l i , miudaetiő jó állapotban. 
Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal ad. 

18V0S kölcsönöket 
folyósítunk. 

Olcsó kölcsöneink terjedelmesebb folyósithatása cél-
jából Oklándon és Parajdon képviseletet állitottunk fel. 

Oklándon: dr. János Domokos 
ügyvéd ur, 

Parajdon: Gagyi János 
volt bankpénztárnoküur vállalta intézetünk képviseletét, 
miért is a székhelyünktől távolabb lakó és kölcsön 
iránt érdeklődő felek a nevezett urakhoz fordulhatnak. 

Egyesűit Ipar- és Jelzálogbank R.-T. 
segesvári pénzintézet fiókintézete. 

Székely udvar hely. 

* * m * 
Invitare. 

întreprinderea  Forestiere  a Castei 
de  Amanet  şi  Depunere  şi  sofii  din 
Odorheiu  fiind in lichidare invită  pe 
toţi creditori Fă şi anunţă ppetenz'U-
nite până  la  data  de  20  Aprilie  1929 
Dlui  Pluhár  Gábor  contabil locuitor 
din Odorheiui urmându se altfel pier-
derea drepturilor de pretenziune. 

Felhívás. 
A Székelyudvarhelyi Zálogkölcsön-

intézet és betéti pénztár és tsai erdő-
vállalata  felszámolás alatt állván, fel-
hivja  Összes hitelezőit, hogy igényeik 
különbeni elvesztésének terhe alatt 
követeléseiket legkésőbb folyó 1929 
évi  április  hó  20  napjáig  Pluhár  Oá 
bor  könyvelő  odorheiui  lakosnál jelent-
sék be. 

Árverési hirdetmény. 
Közhírré teszem, hogy a Feliceni 

(felsőboldogfalvi) felaőrótben (a palló-
tói nem messze) elterülő 3 hold terü-
letű kaszálómat f. évi április hó 1 én 
délután 2 órakor kezdődő nyilvános 
szóbeli árverésen a legtöbbet ígérőnek 
szabadkézből eladom, kedvező fizetési 
feltételek mellett. Érdeklődők előzetes 
felvilágosítást nyerhetnek Molnár Ala-
dár Feliceni áli. tanitó urnái. 

122-1929. 

Hirdetmény. 
Căpălniţi község tulajdonát képező 

Homoród fürdői vendéglő 1929  évi 
április  20  án  d. e. 10 órakor Căpăl-
ni ţa községházában tartandó nyilvános 
árverésen, zárt írásbeli ajánlatok mellett 
haszonbérbe lehz adva 3 évre. 

Bánatpénz az ajánlott összeg 10•/«. 
Kikiáltási ár 20000 leu. 
Feltételek Căpă'oiţa község elől-

járógégánál és a V^ăhiţti körjegyzői 
irodában a hivatalos órák alatt meg-
tekinthetők. 

Ugyacc-ak Homorúd fürdő részére 
8 tagból álló zenekar kerestetik. 

Capălniţa, március 21. 
Pr imar i» . 

Kiadó lakás. 
1 szoba, kon> ha, hozzátartozó mellék-
épülettel, gyümölcsös kerttel, gazda-
sági épülettel, vagy külön is kiadó. 

Wesselényi utca 4 szám alatt. 

O ^ JMU cipésznek való 
~ W í , " SI n 9 er-varró-
gép, használt, és üzleti állványok 
olcsó árban eladók. Érdeklődni 

a kiadóhivatalban lehet 

2 szobás, konyhás 
lakást keres május 
l*re Nagy Pál kór* 

házgondnok. 
Judecătoria ocolului Oeland secţia c. 

Nr. 46-1928 ef. 

Extract din publicaţiune de licitaţi» 
Ia eererea de executare trecuta 

de urmăritoarei Sorbán Anna contra 
urmăritului Lázár Mihály huszár. Ju-
decătoria a ordonat licita ţ'unea txe 
cnţiona'ă in baea art. 144, 146 şi 147 
din legea XL. din 1881 asupra 1/» 
(părţi din imobilele) itserise in cf. a 
comunei Lueta (din circumscripţia ju-
dfcă!oriei oco'u'ui Oeland) No. 26. 
698 289, 547, 417, 167, 191, 387, 
1466, 188, 492, 1395 482, 290 925, 
596 asupra 1/2 porţ unei ale lui Lásár 
Mihály huszár reactiv ce a fost pe 
numele lui din imobilele de sub Nr. 
top. următori şi p* preţuri de strigare 
cele următoare 25/3 Cu 420 Lei, 29 
cu 1290 Lei, 782 cu 20000 1411 
cu 210 Lei, 1448 cu 600 Lei, 1681 
cu 1155 Lei, 3315 cu 525 Lei, 447» 
cu 495 Lei, 4975 cu 555 Lei, 680S 
cu 1665 Lei, 6931/2 cu 585 Lei, 7088 
cu 825 Lei, 7212 cu 1455 Le*, 8851 
cu 2400 Lei. 10893/2 cu 1140 Lei, 
11161/2 cu 765 L 11163/2 cu 1125L, 
12212 cu 3980 Lei, Nr. top. 12240 pe 
preţ de strigare de 5070 Lei. 12154/9 
pentru 1185 Lei, 12256 pentru 1740 
Lei, 122282/8 p-ntru 4500 Lei, Nr. 
top. 842/1 pentru 396 Lei. 5101 pentru 
525 Lei, 5103 pentru 420 L»i 944» 
pentru 495 Lei, 9444 pentru 495 Lei, 
9439 pentru 270 Lei, Nr. top. 9440 
pentru 195 Lei, 9754 9759 p^nfre 
885 Lei, Nr. lop. 12282/3 pentru 4500 
Lei pentru ineassarea creai ţ-i de 1200 
Lei capital, interese da 5#/„ dela 16 
Iulie 1922, spese de prpces ş' de exe-
cutrre de 110 Lei, fixite pâ â acum 
tpese de 450 L*i fixate acum pentru 
cererea de licităţiune. 

L'citatiune se va ţine ia ziua de 
29 Apr. 1920 ora 9 la casa comu-
nală a comunei Lueta. 

Imobilele ce vor fi licit*ţie nu pot 
fi vândute pe un preţ mai mic decât 
două treimi din priţul de strigaro. 

Cei cari doresc se liciteze suni 
datori tă depoziteze la delegatul jude-
cătoresc lO°/# din preţul de strigare 
drept garanţie, îa numerar sau fa efecte 
de cauţie socotite după cursul fixat 
art. § 42 legea LX 1881 ssu tă pre-
dea aceluiaşi delegat chitanţa co o aţâ-
ţând depunerea, judecătorie preala-
bilă a garanţiei şi iâ semneze eondi-
ţiunile de licitaţie (§ 147, 160 170 
legea LX 1881, § 21 iegea XL 1908.) 

Dacă nimeni nu oferă mai mult, 
cel care oferit pentru imobil uo preţ 
mai urcat de cât cel de strigare este 
dator tă întregească imediat garanţia 
— fixaiă conform procentu ui preţului 
de Btrigare — la aceiaşi p*rte proceu -
tuală a preţului ce a oferit (§ 25 XL 
1908). 

Ociand, la 27 Kartie 1928. 

Dr. Koncz mp. şefjndecător.. 
PeDt.ru conformitate: 

Kállay impiecat 

Tisztelettel értesítem a nagy-
érdemű közönséget, hogy 

üzletemet 
áthelyeztem a Rösler-ház sarok üzle-
tébe (a bid mellett) és továbbra is 
kérem sziveB pártfogásukat. 

Tisztelettel • 

R. Török István. 

Erős, mint az udvarhe ly i SÁMSON-ecet 
Könyvnyomda Részvénytársaság Odorheiu—Székelyudvarhey. 


